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SOROK
Két uj koalíciós függetlenségi 

mandátumot mutattak be tegnap a 
T. Háznak. Egyik bizonyos Gyel- 
misé Szabadkáról. A másik valami 
Hajnódé Csíkszeredáról. Különben 
pedig mind a két uj honatya — 
takarékpénztári nagyhatalmasság. Ez 
is érdekes tünete a mai koalíciós 
alakulásnak. A nagy, a hatalmas, a 
nemzeti közvéleményt képviselő 
függetlenségi párt már csak a vi
déki pénzintézetek közismeretü befo
lyása által tudja az ő pozícióit 
megtartani. Désen azonban már ez 
a befolyás sem segített. Az ottani 
vicinális Colbert úgy talált járni, 
mint nehány hónappal ezelőtt Kar
dos kollegába Belényesen. Mert 
Kardos is pénzintézeti hatalmasság 
volt. Öt is Kossuth Ferenc ajánla
tával léptették fd képviselőül. És 
talán kár is, hogy meg nem vá
lasztották. A immunitás védelme 
alatt bizonyára nem érte volna őt 
és bankját az azóta bekövetkezett 
krach. Es miután az önálló ^a -': 
előkészítéséhez szükséges nagy ak
cióhoz a párt úgy sem rendelkezik 
elég szakemberrel, e téren Ugrón. 
Gábor mellett még szerep is jutha
tott volna neki. így azonban ez a 
szerep arra a bizonyos Gyelmisre 
és arra a még annyira sem bizo
nyos Hajnődra marad, miután a 
fátum sajátságos határozatából jó 
Gaál Pista meg — Désen marad.

A lelki derültségnek kiapadhatat
lan forrása a kolozsvári „Ellenzék“, 
miután tegnapelőtt Csávossy volt 
háznagy futnihagyásáért „A Nap“ 
után nem ugyan szabadon, de tel
jesen olló-stilben, kemény szemre
hányásokat tett a koalíciónak, teg
nap már ismét magára ölti a hiva
talos fegyverzetet és a házszabály- 
revízióért lelkesedve, leckézteti a 
disszidenseket. Ennek a leckének 
van egy józan és igaz passzusa is. 
Az, a melyben tisztelt laptársunk 
rámutat arra, hogy az obstrukciók- 
nzk csak annyiban lehetett eddig 
eredménye, a mennyiben „erkölcsi 
alapjuk a nemzet lelkében gyöke
rezett.“ Hát körülbelül igy van ez 
tisztelt öreg! De épen, mert igy 
van — nincs miért olyan nagy ve
szedelemnek tartani az obstrukciót. 
Különösen nincs pedig erre oka 
és joga annak a lapnak, a mely 
azt hirdeti magáról, hogy a nem
zet közvéleményét képviseli. Nos 
ha igy van, úgy miért tart az ob-

strukció veszedelmétől? Mert hisz 
az obstrukció eo ipso n=m gyöke
rezhetik a nemzet lelkében, a hol 
egyedül a függetlenségi párt van 
otthon. Vagy nem ?

Fő a mandátum.
Ahova a szabadelvüpárt ural

kodásának tizenötödik évében 
ért el, a koalíciós független
ségi párt máris elérkezett. Mi 
tette a szabadelvű pártot a 
közutálatra különösen méltóvá? 
Az a szerencsétlen képzelődés, 
melynél fogva a jelent és jö
vőt egyként lefoglalta maga 
számára. Ezt az akkori idők 
ellenzéki publicisztái úgy ne
vezték, hogy a „pártérdek min- 
denekfölé helyezése.“ No a 
koalíciós függetlenségi párt 
ugyanazt kultiválja. „Meg kell 
oldani a katonai kérdéseket, mert 
csak ilyen eredménynyel lép
hetünk a nemzet elé.“ Meg 
kell csinálni a házszabályre- 
viziót, hogy a függetlenségi 
többség részére a munka há
borítatlanságát biztosítsuk. B^za 
Barna ur, a mi különös kea- 
vencünk, aki pár hóval ezelőtt 
becstelen gondolkodásra valló
nak mondta azt az ideát, hogy 
a függetlenségi párt, ha nem 
képes megvalósítani az ő ideá
lis törekvéseit s kénytelen be
érni egyelőre a kormányzati 
politika mindennapi feladata5- 
nak végzésével, — hát egye
süljön erre a célra a koalíció 
más guvernementalis érzékű 
elemeivel : nos ugyanez a Búza 
Barna hídhoz hasonlitja a ház
szabályokat, amelyek jók vol
tak arra, hogy a mai többség 
rajtuk az ostromlott várba be
vonuljon, de amelyeket most 
már le kell rombolni, nehogy 
az ellenség a bevonulóknak 
utána nyomuljon.

És mindezek koronájául elő
áll a Holló Lajos ur lapja és 
üstökénél megragadva a dési 
választás eredményét, kijelenti, 
hogy a függetlenségi pártnak 
garanciákat kell kapnia, hogy 
többségében hasonló deficitek 
többé nem fenyegetik. Hát mi 
ez mind, ha nem a legridegebb, 
legsivárabb, leglelketlenebb 

pártérdek, komisz önzésének 
undorító fogvicsorgatása ?!

A nemzeti érdek, a parla
mentarizmus szempontjai, a 
különböző elvi irányok lehető 
biztositása: ez mind semmi.

Mindezek felett van a man
dátum s a pártnak az az ér
deke, hogy a maga részére 
ennek birtokából minél többet 
és minél hosszabb időre biz
tosítson.
**»^M^Wi^MMMWW*W^AMiWWW»^

Magántisztviselők dolga.
A mellőzött elnök.

Méltánytalanság készül.
(Saj. tud.) A kolozsvári Magántiszt

viselők egyesülete március 8-án tartja 
meg ez évi rendes közgyűlését, a 
mely az előjelekből Ítélve igen élénk
nek és mozga'masnak Ígérkezik. A 
közgyűlésen újabb választás alá 
esik az egész tisztikar s e válasz
tás alighanem viharos jelenetek elő
idézője lesz. A választásokra való 
előkészületek már is olyan meder
be terelődtek, hogy ezzel az egye
sület különben belső magánügye 
kilépett a közérdekű események so
rába. Ez a körülmény pedig szük
ségessé teszi a választási előkészü
letek hírlapi tárgyalását is.

De elkerülhetlen a dolog nyilvá
nosság elé vitele más OKDOI IS. A 
választmány egy kis töredéke ugyanis 
olyan lépést tett a választási elő
készületek rendjén, amely méltán 
szólásra készteti a megsértett jog, 
igazság- és méltányossági érzetet 
minden emberben.

Ismételjük, nem szívesen visszük 
a nyilvánosság elé a magántisztvi
selők egyesülete választási ügyét, 
sőt lévén személyi kérdésekről sző, 
kétszeres okunk is volna rá, hogy 
a dologgal ne foglalkozzunk, mert 
— esetleg — kellemetlen lehet az 
érdekeltekre. De miután remélhetjük, 
hogy felszólalásunkkal sikerül egy
felől az egyesületi tagok figyelmét 
felhívni a már megtörtént és leg
közelebb bekövetkezhető esemé
nyekre, másfelől sikerül a válasz
tási előkészületeket a helyes me
derbe terelni: helyes célt vélünk 
szolgálni az alább elmondandókkal.

Mi is készül a magántisztviselők 
egyesületében? Rut, talán meggon
dolatlan, de mindenesetre igazság
talan és méltánytalan lépés, amely
nek megtörténnie nem szabad! Föl 
kell tennünk, hogy ha kissé fonto
lóra veszik a dolgot, maguk a kez
deményezők is be fogják ezt látni.

Az egyesületnek megalakulása óta 
elnöke Radó Elek bankigazgató. Ö 
tette meg a kezdeményező lépése
ket az egyesület megalakítása iránt. 
Ö ringatta a bölcsőjét, az ő gon
dos, ambiciózus és szakavatott le-

zetése mellett küzdött meg az e 
sülét diadalmasan a kezdet ne 
ségeivel és az ő példás szorga 
odaadó buzgalmu tevékenyke 
mellett izmosodott, erősödött 
ról-napra azzá, ami lett. Az 
nöksége alatt teremtődött m 
kolozsvári magántisztviselők e 
sülete és lett egy, ma már ko 
számottevő, hivatása magaslatán 
köre mintegy 300 kolozsvári 
gántisztviselőnek. De Radó 
nemcsak ezt tette. Hanem tett e 
beket is, amiről az egyesület i 
den tagja ép oly jól van inform; 
akárcsak mi. Tudják, hogy 
volt az egyesületnek helyis 
Radó teremtett. Nagy anyagi 
kázatot vállalván magára, a 
jövő reményében berendezte 
egyesület helyiségeit, otthont te 
tett a kolozsvári magántisztvis 
számára. És tett egyebeket is. 1 
ják ezt nemcsak az egyesület 
gok, de tudja a nagyközönség

E sorok után bizonyára sejti 
az olvasó, hogy mi készülőd 
magántisztviselők egyesületébe 
mondjuk, hogy méltánytalan, i 
ságtalan és meggondolatlan d 
készülődik a magántisztviselők 
kis lOlCÜékc köréba ti 
utána felsorolni igyekszünk 1 
Elek elnök jelentős, kiváló ( 
meit: a következtetést levonni 
nehéz. ..

Tegnapelőtt este választn 
ülés volt a magántisztviselők e 
sületében. A március 8 iki köz 
lés tárgysorozatának előkész 
volt napirenden. És sokak élőt 
hető meglepetést keltve, egys 
csak szóba kerül, hogy Radó Í 
— állítólag — azt a kijelentést 
hogy ha alkalmasabb embert i 
nának az egyesület vezetésére, 
ö, készséggel átadja helyét.

Nem tudjuk, mondta-e Rád 
nők ezt, vagy sem ? De ismert 
rénysége egyfelől, másfelől, 
az egyesület érdekeit mind 
előbbre valónak ismeri: valószi 
teszik, hogy ilyen kijelentés 
hetett.

De hát ennek eldöntése nem 
tos. Hanem igenis fontos az, 
mit tett erre a választmány? 
lyett, hogy teljes bizalmáról 
sitva az elnököt, ezzel erőt 
és támogatást helyezzen kilá 
a jövendő munkálkodásra, biz 
ülésen kívüli — úgynevezett 
készületek után, szinte kapva- 
az elnök állitólagos kijelentés 
szavazással eldöntötte, hogy 
nak ajánlja fel az elnöki tiszti

Nem óhajtunk ezek után 
lasztmány határozatával bővé 
foglalkozni. Csupán egy tényt 
pitunk meg. A negyven tagi 
lasztmányból csak 21 tag volt 
az ülésen. Közülük heten Rác 
nöksége mellett szavaztak. A vá 
mány többsége határozatának
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^láy-kisem tekintheti ezt a — hogy 
I I n< *nondjuk — furcsa döntést... 
^t 1 jy aztán a hibát azzal tetőzték, 
qe; J y az elnökséget már felkínálták 

oíng 5 valakinek: erről ne is essék

el

;“ifái' lehet, hogy akad az egyesület 
etikái lai sorában ember, aki nincs 
uh^ín lelégedve Radó Elek elnökségé- 
j p *1 (hiszen ember — hiba nélkül 

ertjfi em képzelhető), az sem lehetet- 
SdŐ a hogy talán hasonlóképen alkal- 
’^ВΖ 1 , és rátermett ember található a
d Pl <fántisztviselők egyesülete elnök- 
^ő ii-re, mint Radó Elek (hiszen senki 
ittg J pótolhatlan), de ezzel a lehe- 
^1 í’ gek és valószínűségek tengere 
Ie’ eí ürítve nincs. Mert lehet az is, 
rieím y » tagok többsége szeretettel 
.pSZ' iri el Radó Elek érdemeit és 
»»TOj n iszkodással viseltetik az ő el- 
i-rit e Jégéhez, mint a hogyan lehet- 
Rígc, n :S az is, hogy amennyiben Radó
^‘ui Szem^íy^től az ő egyenes ki- 

: ’t^ ufágára, el kellene tekinteni, nem 
&g^fii a 14 választmányi tag által 
Z” tapasztott egyetlen személy mellé 
í g^ £ a többség tömörülni ...

z e hát az egyesület jövendője, 
J'^éJIása és a békés együttműködés 

’(kében nem volna célirányos, ha 
kérdés elmérgesednék. Be kell 

ip’n Í a mindenkinek, hogy az igaz- 
1 í|#n és méltányos tekinteteken su-

Ft

Wn ,-k • csorba esett. Ezt ki kell kö- 
Inilni! A hiba megtörtént, ezt

vm * kell tenni! Idő van rá még. A 
Égy «jyülés március 8-án lesz.
Üb: ^--------------------- ---------- ----------
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Obstruál az ellenzék.

prki 
t v

ezőfi kibeszélte az ülést.

;nyl
í^dapest, februárius 22. (Saj. tud.) 

, p Gyula elnököl az ülésen. A 
Ilon- ’tőkönyv hitelesítése után felnl- 

ItiK az. ruterpeHációs könyvet, 
jty Ernő a megélhetési viszo-fsg‘i 

P, 
£ibd 
/i, ; 
gy

^ romlásáról. Kelemen Samu a 
a3iiri törvényszék áthelyezéséről 
Észtett be interpellációt. Bozóky 
>íd indítványt jegyzett be a kis-’ ölj . . „

Mső s kok adózásáról és a cigány -
■ni árrendezéséről.
pben^^ indítványozza, hogy a ja- 
Ltt hitok indokolására februárius 
’igslAL tűzzék ki. Az indítványt elfo- 
hák dpk-
^ya n »vetkezik a házszabályreviziós 
epleg ^Any tárgyalása.
: [ •zöfi Vilmos azt tartja szomo-

pjc, hogy a midőn ily alkotmány
ig^ | javaslattal jön elő a kormány, 
»= ;lr az utca csendes, a nép nem 

’Hzik s még a magyar képvise- 
| 'c bői is hiányzik a tárogató. Egy 

! , tart gyenge képviselőn kivü’.
)Ri 1 küzdő tábor. Idézi Tisza Ist- 
। 5 szavait és bizonyitja, mennyire

Egyeznek ezzel Nagy Emil ki
Jaiései. A különbség az indít

3udt í9an csa^ az’ hogy Tiszáék in- 
th I» <’ya a nyht kiotürt mondja ki. 
neg- tostani kormányé a leplezett
léke* 
51. 1 
k ni 
Púd' 
ztin 
át. 
^ezt 
őrá 
vén; 
rpei 
főd) 
biz

• jel 
öve.

/után Günther Antal igazság- 
|iniszter válaszolt Vlád Aurél- 
;gy régi hozzáintézett interpel- 

;ára. A válasz tudomásul vé-

: te az i 
; tmári

írtán Kelemen Samunak kije- 
igazságUgyminiszter, hogy 

i kir. törvényszék elhelye- 
51 szóló hirek valótlanok.
óéi az ülés véget ért.

c
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j Wekerle Bécsben.
üapest februárius 22. (Saj. tud.) 
Trle Sándor miniszterelnök 

án Bécsbe utazik, hogy részt
j fn a 28-án, pénteken tartandó 

i

udvari ebéden. A miniszterelnök 
megjelenik ezenkívül a magyar de
legáció zárőülésén is.

Mozognak a kurucok.

Ellenzék a függetlenségi pártban
Budapest, februárius 22. (Saj. tud.) 

Tegnap este a függetlenségi pártban 
izgatott és zajos jelenetek játszódtak 
le. Aki fönt volt, az mind etége- 
detlen és mind zúgolódott. Gróf 
Apponyi Albertnek ilyen nehéz es
téje még alig akadt a Royal-klub- 
ban: valósággal lehurrogták.

Kmety Károly vitte a támadást a 
vezérek ellen és kereken a sze
mükbe mondta, hogy nem látja 
bennük annak biztosítékát, hogy a 
függetlenségi párt jövőjéről gon
doskodni tudnak. Ugrón Gábor 
szállt vele szembe s éles és izga
tott szóváltás támadt köztük, mely
ben a többség hangulata egészen 
K nety mellett volt. Egész CS0Ü1Ó 
ember jelentette ki, hogy a ház- 
szabáiyreviziés indítványt úgy, a 
hogy most van, meg nem szavaz
zák. Kossuth Ferenc is próoált 
csititani, de hatás nélkül.

Erről beszéltek ma a folyosón, a 
hol a fiatalok közül Nemes Berta
lan, Szúnyog Mihály, Csóti Géza, 
Szász József kereken kijelentették, 
hogy a re vízié ellen szavaznak. 
Annak a csoportnak a számát, mely 
minden körülmények közt ragasz
kodik ahhoz az állásponthoz, hogy 
a függetlenségi pártnak adandó 
garanciák nélkül a revíziós indít
vány ellen szavaz, hatvan emberre 
teszik.

A disszidensek ezekről a moz- 
galmakról egészen informálva van
nak s tudják, hogyha három hétig 
bírják a küzdelmet, ennek döntő 
sikere lehet. De az még kérdés, 
hogy birják-e. A fekete táblán a 
javaslat ellen Farkasházy Zsigmond 
és Pilisy István, mellette Tolnay 
Lajos vannak feliratkozva. A diSZ- 
szidensek nagyban készülnek a 
holnapi orosházai népgyülésre.

Rémes bányakatasztrófa.
Máramarossziget, febr. 22. 

(Saj. tud.) Az aknaszlatinai ál
lami sóbányáknál rémes sze* 
rencsétle ;ség történt, A két év 
óta vízzel telt Kunigunda és 
Albert tárnák alapfalait a be
szivárgó hóié meglazította s a 
két tárna ma délelőtt mint
egy 800 méter hosszúság
ban beomlott földrengésszerű 
robajjal. A leomlott földterüle
ten a szerencsétlenség pillana
tában egy eddig még ismeret
len nevű asszony haladt el két 
kis gyermekével. A leomló föld
tömeggel a szerencsétlenek 
is a mélységbe zuhantak, 
hol nyomuk veszett. Elpusz
tult még a gépház és két szi
vattyú-telep.

A földomlás következtében a 
szomszéd tárnák is veszélyben 
vannak s újabb földomlások 
várhatók. Délután 3 órakor ér
kezett jelentés szerint mintegy 
tiz négyszög-méternyi terület 
ismét beomlott. A lakosság kö
rében nagy a nyugtalanság. A 
kár hozzávetőleges becslés sze
rint meghaladja a kétszáz
ezer koronát.

NAPLÓ.
Gyermeknap Kolozsvárt.

A magyar társadalmi mozgalmak 
közt egyik legszebb az, mely néhány 
év óta áll fenn.de már is nagy ered
ményeket mutathat fel: az elhagyott 
gyermekekről való gondoskodás.

Mikor az országgyűlés az állami 
gyermekvédelemről szóló javaslatot 
tárgyalta, Széli Kálmán akkori mi
niszterelnök kijelentette, hogy az 
állam tevékenységével karöltve kell 
haladni a társadalom tevékenysé
gének, hogy a gyermekvédelem 
ügye sikerrel járjon.

Azóta évek múltak el és a ma
gyar társadalom valóban szeretet
tel karolta fel az elhagyott gyer
mekek ügyét. Ezt a társadalmi jó
tékonyságot szolgálja a gyermek
nap is.

Alig van város az országban, 
hol a gyermeknap fényes anyagi 
eredménynyel ne járt volna. Ko
lozsvárt nem lehet elmondani, hogy 
az intézmény már átment volna 
teljesen a köztudatba, de azért 
némi eredménye itt is volt.

Most abból az alkalomból Írjuk 
e sorokat, hogy Edelsheim-Gyulai 
Lipót gróf, a gyermekvédelmi ügy 
apostola levelet irt Szvacsina Géza 
kir. tanácsos polgármesternek, egy 
gyermeknap tartására tegye meg a 
szükséges lépéseket. Szvacsina Géza 
már javában buzgőlkodik a gyer
meknap sikerén a gyermekvédelem 
egy másik lelkes harcosával, dr. 
Apáthy István professzorral kar
öltve. Kettőjük megállapodása az, 
hogy a tervbe vett gyermeknapot 
április másodikán tartják meg. A 
gyermekvédő liga addig kellőképen 
előkészítheti a közönséget a gyer
meknapra, lelkes agitációjával ezen 
idő alatt oda tudhat hatni, hogy 
kellő sikere legyen a napnak ne 
csak erkölcsileg, de anyagilag is.

'A gyermeknap eszméje a keres
kedőknél nem valami nagy ked- 
veltségnek örvend — és ez Kolozs
várt nagyon is érthető. Mig némely 
más városban a gyermeknap alkal
mából tömve vannak vevőkkel az 
üzletek, addig Kolozsvárt — a 
múltak példája igazolja — ez nem 
így történik. A gyermeknap alkal
mából épugy nincs vevő a boltok
ban, mint más alkalmakkor. Az üz
letek tulajdonosai tehát a sajátjuk
ból kénytelenek gyakran nem is 
csekély összeget felajánlani, mert 
röstelkednek bevallani, hogy nem 
volt vevőjük. Ez a társadalmi te
her tehát egészen aránytalanul 
oszlik meg.

Igen sajnálnók, ha éppen Kolozs
vár volna az, melyben a gyermek
nap meddő marad. Azt hisszük te
hát, hogy a rendezőknek a közön
séget kell első sorban figyelmez
tetni, milyen kötelességek hárulnak 
rá a gyermeknap alkalmából. Ha a 
közönség szervezve lesz, szívesen 
vállalkozik arra, hogy a gyermek
napot általános bevásárlási napnak 
tekintse.

* Hullaégető kemence Kolozsvárt. 
A város nemrég házi kezelésbe 
vette a szemétkihordást. Ezzel egy
idejűleg majdnem a város gazda
sági ügyeinek vezetője, dr. Nemes 
Ferenc tanácsos tervet kezdett ké
szíteni a szemét értékesítésére. Dr. 
Nemes Ferenc tervei szerint az 
értékesítés egyik módja volna egy 
komposzttrágya-telep és a másik 
egy hullaégető kemence felállítása. 
A komposzttrágya-telepen a város 
összegyűjtött szemétjéből igen ki-

tünően használható trágyát készíte
nének, melyet jól lehetne értéke
síteni. E telep felállítása sok költ
ségébe sem kerülne a városnak, 
amennyiben 6000 koronából kiál- 
laná az egész befektetést. De ed
dig mégis csak pénzkérdésen mú
lott a telep felállítása. A hulia- 
égető kemence felállítása azonkívül, 
hogy a városnak anyagilag hasz
nára volna, a közegészséget is 
szolgálja. A földmivelésügyi minisz
tertől épen ezért némi segélyt is 
lehet remélni, amint több helyen 
már előmozdította az ilyen hulla
égető kemencék felállítását. A vá
ros most e tárgyban érintkezésbe 
fog lépni a földmivelésügyi mi
niszterrel s mihelyt megnyeri a se
gélyt, azonnal felállítja a hullaégető 
kemencét.

* A Majáls-utcaiak a miniszter
hez. Dr. Deák Albertnek a városi 
közgyűlésen beterjesztett interpel
lációja hozta napfényre a ku’tusz- 
miniszteriumnak azt a tervét, hogy 
a ragályos betegek kórházát a Ma
jális-utcába akarja felépittetni. A 
terv ellen erős mozgalom indult 
meg a majális-utcai lakók között, 
akiket leginkább veszélyeztet a fer
tőző kórház közelsége. E mozga
lomból kifolyólag tegnap a majá
lis-utcai háztulajdonosok a követ
kező tiltakozó táviratot intézték 
gróf Apponyi Albert kultuszmi
niszterhez :

Az ügy sürgőssége miatt ez 
utón is esedezünk Nagyméltósá
godhoz, kegyeskedjék megaka
dályozni, hogy a más utcában 
fekvő elmegyógyintézet kiegészí
tésére és ragályosok későcb épí
tendő elkülönitő-osztálya részére 
a mi utcánkban a Litvai-telek 
megvásároltassék. A Majális-utca, 
melyben emeletes házaink van
nak, Kolozsvár egyik legszebb 
utcája, pár száz méterre a főtér- 

I tői és most ezen telekvásár csa- 
ládainkat, vagyonúnkat, az egész 
utca jövőjét tenyegeti. Nemcsak 
magunk, hanem az egész város 
érdeke, hogy örültek, ragályosok 
a város belsejében a lakosság 
között állandó elhelyezést ne 
nyerjenek. Közérdekből is ese
dezünk tehát kérésünk meghall
gatásáért. (Következik 14 háztu
lajdonos aláírása.)
* Vallásos estélyek. A kolozsvári 

„Bethlen Gábor-Kör“ ma, vasárnap 
délután 5 órakor protestáns-esté
lyeket rendez a következő műso
rokkal :

A ref. theologia dísztermében: 
Gyülekezeti ének. Szaval Jórend 
Jolán. Duett. Előadják: harmo- 
niumon Varga Gyula, hegedűn K. 
Szabó Gyula. Énekel a „Luther- 
kör“ vegyeskara. Előadást tart dr. 
György János theol. tanár. Gyüle- 
Vpypfi pnpk

A Rudolf úti ref. iskolában: Gyü
lekezeti ének. Szaval Szinnyei Mar
git. Felolvas Imre Lajos. Szaval 
Péter Gábor. Gyülekezeti ének.

Ugyancsak ma délután 6 órakor 
vallásos estély lesz a monostori ref. 
imaházban is, mely alkalommal sza
bad előadást tart Szabó Miklós ref. 
hitoktató, szaval Gyurka Rózsika és 
Petrán Sándor s énekel a monos
tori ref. vegyes dalkör.

* Az E. I. T. felolvasó-ülése. Az 
Erdélyi Irodalmi Társaság ma, va
sárnap délelőtt 11 órakor tartja VI. 
felolvasó ülését a városház közgyű
lési termében. Az ülés műsora a 
következő: Pálfy Márton vendég:

fenn.de
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Runeberg. Műfordítások. Oláh Gá- 1 
bor vendég: Költemények. Fanghné 
Gyújtó Izabella r. tag: Elbeszélés. 
Jékey Aladár r. tag: Költemények. 
Az ülésre a közönséget szívesen 
látják.

* A kerületi betegsegélyző va 
gyona. A kolozsvári rendőrkapitány
ság, mint iparhatóság megkeresé
sére, valamint a kereskedelemügyi 
miniszter és állami munkásbiztosi- 
tási hivatal rendelkezésére a volt 
kolozsvári kerületi betegsegélyező, 
illetve munkásbiztositó-pénztár köz
gyűlési kiküldöttei a pénztár hiva
tali helyiségében ma délelőtt 10 óra
kor közgyűlést tartanak. A közgyű
lés egyetlen tárgya a volt kolozs
vári betegsegélyező-pénztár 1907. 
évi junius hó 30 ikával fenmaradt 
vagyonának hovaforditása iránt 
eszközlendő határozathozatal.

A betegségek elleni harcban a vi
lág legkiválóbb orvosai egyesülnek. 
E betegségek sorában az első helyet 
az Epilepszia (Nyavalyatörés) fog
lalja el. E bajban szenvedőknek vi
gaszul szolgálhat azon értesülésünk, 
mely szerint egy magyar orvos e 
betegség ellen uj és hatékony gyógyító 
módszert alkalmaz, amelyért már e 
külföld is méltó elismerésben része
sítette. Ez orvos Dr. Szabó Sándor 
Budapest, V. Alkotmány u. 5; ki 
készséggel nyújt felvilágosítást mind
azoknak, kik gyógyító módszere 
segélyével e súlyos bajtól szabadulni 
óhajtanak.

* Választmányi ülés. Az izr. jóté
kony nőegylet e hó 26 án, szerdán 
délután fél négy órakor tartja vá
lasztmányi ülését Neuberger Józsefné 
elnök lakásán.

Képes levelező lap újdonságok 
óriási választékban kaphatók ÚJ
HELYI és BOROS papir kereskedé
sében Wesselényi Miklós-u. 13.

* Köszönetnyilvánítás. Az izr. jó
tékony nőegylet elnöksége hálás 
köszönetét mond mindazoknak, kik 
a legutóbbi estély fényes sikerét 
tombola tárgyak ajándékozásával, 
jegyek elárusitásával és más egyéb 
módon előmozdították. Továbbá 
köszönetét nyilvánítja ama pénzin
tézeteknek, melyek legutóbb ado
mányokat juttattak az egyletnek, 
még pedig: az Erdélyi Bank és 
Erdélyrészi Jelzálog-Hitelbank öt
ven—ötven kor., Kereskedelmi Hi
telintézet 30 kor., Általános és Ko
rona bank 20—20 kor.

* Az Uránus-szinházbín ma, va
sárnap nagy premier-előadás lesz. 
Bemutatásra kerül „A hajós\eányu 
megdöbbentő tragoediája, mely a 
délfrancia tengerparton játszik. Pá
ratlan tökéletessége és gyönyörű 
színezése nagyszerű látványosságot 
nyújt. A műsor többi pontjai közül 
kiemelkednek továbbá a nagyhatású 
komikus részletek: Mikor a rendőr 
szomjas s a Cselédsztrájk. 24-én 
és 25 én pedig bemutatóra kerül 
élvezetes felolvasás kíséretében a 

■ budapesti Üránia vetített és mozgó
képeivel: A magas Tátra, 52 vetí
tett és 4 mozgóképpel.
**MMW*MMMMMMMNMMMMMVWW

Színház — Művészet
Heti műsor:

Vasárnapin.; Iglói diákok (Félhelyárak- 
kal.)

Vasárnap este; Sámson. (2-szor. Bérlet

Hétfő :

Kedd:

132. sz. D.)
Szevillai borbély. Az olasz 
opera társaság vendégjá
tékával. Bérletszünet XXVI 
B.)
Sámson. (3-szor. Bérlet 
133. sz. A.)

Szerda:

Csütörtök:

Péntek:

Szombat:

Carmen. (Az olasz opera
társaság vendégjátékával.
Bérlet 134. sz. B.)
Fauszt. (Az olasz opera
társaság vendégjátékával. 
Bérlet 135 sz. C.) 
Raffles. (Esti előadás fél- 
helyárakkal.)
Mignon. (Az olasz opera 
társaság vendégjátékával. 
Bérletszünet XXVII. C.)

dolog! Én nem tűrök semmi goromba
ságot, azt tudja ön! ön Íztelen élce- 
ket csinál.

— Én, élceket? Még elmondjam a 
többit is, mit mondott?

— Az nekem mindegy, bármit mon
dott! Én saját fülemmel hallottam, 
midőn azt mondta, hogy az ön látoga
tásait unja.

— Nekem ugyanazt mondta ön 
felöl.

— És honnét tudja ön, hogy önnel 
hasonló játékot űzött mint velem?

És most dühösen kezdett mindkettő 
föl- s alá járni a szobában.

A kapitány keresztbefont karokkal, 
Pogey nadrágja zsebébe dugott kézzel, 
mig a másik kezébenegy mozsártörővei 
hadonázott.

(Folytatjuk.)

Lapkiadó:

Vasárnap d. u.: Bob herceg, (Félhelyárak- 
kal.)

Vasárnap este; Őszi vihar. (Újdonság 1- 
ször. Bérlet 136. sz. D.)

s AZ ELSŐ KOLOZSVÁRI a 
VILLAMOS SZÍNHÁZ 

áta^

hói Apolló-Szinház címen

! I megnyílt. I! 
Mindennap nagy előadást tart!
Ünnep- és vasánap d. u. 3 órától, 
hétköznap, este 6 órától 10 óráig.

Műsoir
február 22., 23., 24, és 25 ón.
Halál egy rózsa miatt. 
Elvarázsolt sifon.
Harc a rézbörüekkel. Drámai 

jelenet.
Szerpentin tánc.
Lisszaboni rémdráma. A por

tugál király temetése.
A kaméliás hölgy. Dumas re

génye után.
Az omnibusz tetején. Nagy bo

hózat.
Elvarázsolt kocsis. Komikus.
Örök ifjúság. Sehol nem látott 

újdonság. Fantasztikus látványos
ság. Jelen képünk igen becses ki
állítású.

Az „APOLLO SZINHÁZ“-nak megint 
olyan remek újdonsága van, ami a (kine- 
matograph) csodájának nevezhető. Ez a 
kép még Magyarországon nem lett be
mutatva. Az ifjúság: Egy ráncos, kiszá
radt múmiához hasonló öreg asszony a 
földön kuporog és jajgatva százszor is 
kívánja halálát. Tündérek bujkálnak kö
rülte, kik szánakoznak rajta. Hirtelen vilá
gosság támad, melyben egy szép fiatal nő 
jelenik meg, ez a nő a fiatalság virága. 
Amint az öregasszonyt megérinti, ez újra 
szép és fiatal lesz. Ezen kép igen szép, 
egészen uj színezéssel és kiállítással ke
rül színre. E hó 26-án G. Kápolnai Irén 
úrasszony, a budapesti vígszínház tagjá
nak igen jól sikerült táncai az őt sze
mélyesítő mozgóképen, kerülnek bemu
tatóra, ami a budapesti „APOLLÓ SZIN- 
HAZ“-ban egymásután 150-szer került 
bemutatóra. A tulajdonos nagy áldozatok 
árán, saját költségén ezen képet
***^^MA#*fl«^^*^íWWWM^íWWMW*b

REGÉNY.

A haldokló titka.
— Angol regény. — 

(Folytatás.) 41

— Szabad kérdenem, mit mondott 
tegnap?

— A legnagyobb örömmel felelek,— 
válaszolt a kapitány.

— Azt mondta, hogy ha a világon 
más férfi nem volna is, mégis egy vidé
ki kuruzslóhoz nem menne férjhez.

— Azt mondta? — förmedt föl Po- 
gey. — Furcsa!

— Gondolja?
— Különösen azután, mit nekem 

tegnapelőtt mondott.
— Szabad kérdenem, mit mondott?
— Azt mondta, hogy inkább be

kötött szemmel választana férjet az ut
cán, mint sem hogy egy elhasznált in
validushoz menne nőül.

— Azt mondta? Halja, ez komoly

Hatóságilag engedélyezett

WWís

sőnek és legmegbízhatóbbnak ismer 

IHőMÍhlNM^ 
tulajdonos: Casparl Frigyes,

merős személyiségektől úgy szó-, mir 
irásbelileg bizonyságot szerezhet mi 
gának fenti szőlőtelep feltétlen me 

bizhatóságáról.

Lmesternél.
Egy gyümölcsös hozzátartozó szobáv 

istállóval, két hold szántófölddel egy 
kiadó. Értekezhetni Ferenc József-ut 
(Bénig palota.) 4

Ártníji Hrdttmííy
Ezennel közhírré teszi alólirt iga: 

gatóság, hogy az Erdélyrészi M 
gyár Jelzálog Hitelbank Részvéi 
Társaság Zálogosztályánál elzáV 
gositott s 1907. december 1 
végéig lejárt és még ki nem v 
tott tárgyak nyílt árverésen el fo 
nak adatni és pedig ruhanemű 
házieszközök, áruk stb. árverése 1 

folyó évi 1908. március hó 4 
szerdán

arany-, ezüstnemüek, stb. árveré 
lesz

folyó évi 1908. március hó 11 
szerdán.

Az árverések az intézet fenti hel 
ségében mindig délután 3 óra 
kezdődnek. A zálogtárgy tulaj 
nosa fel van jogosítva az eladá 
kitett tárgyat az árverés kezd 
előtt még kiváltani, a már elad 
tárgyakból a bejött többlet öt ill 
A vevő tartczik a vételárt rögt 
lefizetni és a tárgyat elvitetni.

Kolozsvárt, 1908. február hó 4-
Erdélyrészl Magyar Jelzálog 

Hitelbank R -Társaság Igazgatósé!

Üzletfelhagyás miatt 

az összes áruk

lesznek elárusítva:

®Ma
gyermekruha-üzletében

Mátyáskirály-térl.sz.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen 
nincs jobb a 

Bjpemeiefü *11111.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan Réthy-féiét kér
jünk, mivel sok haszontalan után

zata van.

Csak Réthy-féiét fogadunk el.

WHllmytí 
szállít, fajtisztaságért jótáliva legdt 
sabb választékban a már évek óta

Medgyes 119. sz. (Najytókillé megye 
Tessék képes árjegyzéket kérni! 

Az árjegyzékben találhatók az orszá 
minden részéből érkezett elismerő le 
velek, ennélfogva minden szőlőbirtoko 
megrendelésének megtétele előtt az i

Apró hirdetések. 
JJSCSönr® n9K«stcsB<<d.4Sk 
A Kolozsvári Friss Újságban megjelenő hird
sekre vonatkozó felvilágosítások, valamint a kiai 
hivatalt érintő tudnivalók, lapunk kiadóhivatalál 
(Újhelyi és Boros cég papirkereskedésében Wes 
lényi Miklós-utca 13) szerezhetők be. Hirdetői 
--------------  is ugyanitt adhatók fel.

Alkalmazást nyerhetnek: Egy vizs 
zott fütő, egy bolti szolga és vas alási 
tanuló lányok fizetéssel, Czink Józs ef 
Dézma-u. 5.

Száraz bükk és tölgyfa 2 korona 
fillér mázsája, házhoz szállítva. Na 
Szamos-u. 18. szám.

Egy leány, ki a kézimunkában ke 
jártassággal bír, felvétetik Ákontz Sán, 
kézimunka műszaki előnyomdájában. E 
tekezni ugyanott. '

Harmadéves orvosnövendéket mel 
leányos izr. úri család segélyezne tan 
mányai befejeztéig. Leveleket pontos ci 
mel „Medicus' jeligére a kiadóba.

Öt kalangya széna eladó. A széna mé 
tekinthető Honvéd-utca 168 szám al; 
Értekezhetni Szamosköz-utca 46. <

Egy jó vegyes munkás keiekes-seg 
azonnal munkába állhat. Hetibér, dara 
szám, vagy napszám szerint, ugyan 
két tanuló felvétetik Kolozsvárt, Monc 
tori-ut 152 sz. Horváth Ferencz kerek'
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Tudomásul I.ne <y

^jri !‘ A n. é. építő közönség szives tu- 
»^á elomására hozom, hogy atyám

'^"zékely Mihály építőmester 
i J Ía 1 ( halálozásával vállalatát átvettem és 
W £etlt

S ' ától K. 81111
id Plü .áöiWven fogom tovább folytatni, 
atlg!. I Elvállalok minden az építés terén 
.iti( 1 g’őforduló tervezések és vállalatok 
íe' a 2r2resztülvitelét, úgy helyben, mint 
"íi-’tr y idéken. — Köliségvetéssel dijmen- 
ÍÍIESΖ »rjsen szolgálok.
vsYoims: Irodám Tímár-utca 11. sz., saját 
hdkírp (léázamban van.

b>ici4 "
i, i ití m ... —-      _
j idg;* fii 2Z±2ZZ2Z^ZZZí±22=Z2±±Z^ 
fa«» Keresek

2 e
^liFhlS—4 szobás, lehetőleg fürdőszo- 
i-rt Wkbás lakást azonnalra, legkésőbb 
C^k ’^április elsejére a Máv. üzletve- 
pr 3 a zetőségtől nem messze. 

Ü^ar '»nAjánlatok Klein József úrhoz 
-k f (Kossuth Lajos-utca 43. sz. alá

intézendök.

Égy : ;y- 
Í2b^

^A 1 
i nt

;aa 
ti-

í HM »Mii 
haszonbérbe vagy örök áron 
eladó, kolozsvári határban.

1 boglya széna szintén eladó.
o Értekezni

ipapp Kristóffal
hfeleki utca 10. szám alatt.

fB»! HM
a szegény beteg, m.

megragadja az J
utolsó szalmaszálat 
is, de azért az igazi 
gyógymóddal szem- SS 
ben mégis a legna- 
gyobb közömbössé- B
get tanúsítja. Há- ás

nyan szenvedik át P
évek hosszú során 1
az idegbetegségnek dBSSJS^^HB 
rettentő kínjait, de m 
azért soha eszükbe jO?Wmnniitffi
nem jutott még. hogy WWWllffllial
betegségüket villa- l _
mos utón keze jék.

Ismer. Ön az Elektro-Vita'izer készüléket? 
Tudja Ön, hogy milyen eredményelet lehet el
érni az általános ideggyengeség, nemi gyen
geség, idült gyomorbántalmak, bénulás, ál
matlanság, fejfájás, rheuma, neuralgiák kü
lönböző eseteiben az Elektro-Vitalizer készülék 
alkalmazása folytán ? Módot nyuitunk minden
kinek arra, hogy minden kötelezettség nélkül 
csupán csak kíváncsiságát elégíthesse ki. Is
merkedjék meg tehát ezen gyógymód lényegé
vel ! Megküldjük önnek ezen lapra való hivat
kozással. teljesen ingyen, zárt borítékban, 
népszerű nyelven megírt férfi vagy női érteke
zésünket a vil amos gyógymódról, a melyből 
mindenki megtudhatja, hogy miképen lehet a 
legtöbb idült bántahnat, villamossággal, azaz 
az Elektro-Vitalizerrel meggyógyítani. Ha meg
látogat, ingyen fogjuk bemutatni gyógymódunkat.

o__  
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VILLAMOS. 
<Ä0,

i! mMM orvosi rendelő 
intézet

Budapest Károiy-körűt 2, fé!em.5O

Szelvény egy ingyen könyvre.

„ELEKTRO-VITALIZER“ 
orvosi rendelő intézet 

Budapest Károly-körút 2,félem. 50 
Kérem küldjék meg nekem a 

„Modern Villamos Gyógymódról“
szóló müvet férfiak 
szóló müvet nők j részére
(A nem kívánt kötet törlendő.) 

ingyen és bérmentve zárt borítékban.

Név:-

Cim:

Hirdetések 
felvétetnek 

a kiadóhivatalba

Cp![ «2 A ^e<f**»OÄ«®*X«I»i&

^mokking és Frak

tud
\h ’
ne£

»és fehér báli-mellények
to

«Neumann M
!3 óé«»*«ará
rét 
rpi cs. és kit. udvari szállító

Sárga János ötvös, ékszerész és egyházi szerek műintézete. 
Nagy raktár arany, ezüst, drágakő ékszerekben. Készít ezüst- 
némSket, ékszereket, Ötvös müveket és dlszmagyar ékszereket. 
----- —.BSH Arany beváltás napi árfolyam szerint. - ---------------- 
Képes nagy árjegyzék ingyen és bérmentve. ^X Telefon-szám 354.

PKAY^aLM^^VSSlOB^ 2

^™ a tordai korona sör,
ha az üveg azittlátható czimkével van ellátyaés
a dugón az alanű czégszövég tielevan égetve

Mendel Lázár Fiaai sörraktár Kolozsvárt.

Költözködők, házasulandók és bútorozott 
szobák kiadásával foglalkozók S’UK fW «Baisaa* ffteBstae^a-eK "VB

= BUTORRAKTÁROMAT,= 
hol minden kivitelű fa, vas, réz és kárpitozott bútorok legjutányosabb árban 
szerezhetők be úgy készpénzért, mint előnyös — heti, vagy havi, vagy */. évi 
részletfizetési feltételek mellett. — Teljes tisztelettel
PETERFFY MÓR, bútor és lakásberendezési cikkek áruházában 
3®s£®>3«*assiww*-, ft*za«e.:B**®5g-yJHí*». —Ԝ. CB. (Státus palota.)

óa I

^Mátyás király-tér 14. szám.
^ Nyom. Újhelyi M. és Társa könyvnyomdájában,ÖVi
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A takarékos 
háziasszony 

Ilit! ÍS IMtl 
jól és olcsón készíthet 
hideg úton az áhai n 
összeállított él kipróbált 

Kompozicziókkal
- ELŐÁLLÍTÁSA: B 
gyors, tiszta és olcsó!

Burger Frigyes 
gyógyáru- és illatszertára 
= KOLOZSVÁR. =

Kolozsvárt Szép-utca 1 szám aidtt
XXXXXXXXXXXXX


